
Gegeben: Zwei Ebenen. Bestimme die Schnittgerade
→  ⎛10⎞    ⎛0⎞    ⎛0⎞    →  ⎛2⎞    ⎛3⎞    ⎛5⎞
x= ⎜2 ⎟ + r⎜1⎟ + s⎜3⎟    x= ⎜4⎟ + p⎜4⎟ + q⎜2⎟
   ⎝3 ⎠    ⎝2⎠    ⎝1⎠       ⎝3⎠    ⎝0⎠    ⎝0⎠

Lösung: LGS aufstellen

 r s  p  q
⎛0 0 -3 -5 -8⎞  Zeilen tauschen
⎜1 3 -4 -2 -2⎟  so dass führende Nullen
⎝2 1  0  0  0⎠  bereits unten stehen

⎛1 3 -4 -2 -2⎞  Zeile II - 2·I
⎜2 1  0  0  0⎟
⎝0 0 -3 -5 -8⎠

⎛1  3 -4 -2 -2⎞  Struktur: ⎛ ⍯  ⍰  ⍰  ⍰  ⍰ ⎞
⎜0 -5  8  4  4⎟            ⎜ .  ⍯  ⍰  ⍰  ⍰ ⎟
⎝0  0 -3 -5 -8⎠            ⎝ .  .  ⍯  ⍰  ⍰ ⎠

Wähle q als Parameter:
III: -3p -5q = -8   ⇔   p = 8/3 - 5/3q

Lösungskombination für p und q:
q = 1, p = 1
q = 4, p = -12/3 = -4

(parametrisierte Lösung für r und s nicht mehr
 notwendig, wenn wir richtig gerechnet haben.)

Punkte auf E2: (10|10|3) und (10|-4|3)
Mögliche Schnittgeradengleichung:
→   ⎛10⎞     ⎛0  ⎞  
x = ⎜10⎟ + r ⎜-14⎟  
    ⎝3 ⎠     ⎝0  ⎠  


